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ATA 19/2025 - SESSÃO ORDINÁRIA

17ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 14 de julho de 2025.

17ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 14 de julho de 2025.

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta e nove
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
Braga-RS,  presidida  pelo  Vereador  Everaldo  Mangini  (MDB)  1ª  Verificação  de  Quórum  de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Carlos Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Dorival Mattos de Morais
(PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Genésio Bartolomeu Renz (PT), Ver. Inez Teresinha
Lorenzatto Della Libera (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Orlando Ricardo Tavares
(MDB).  O Presidente  invocando a  proteção de Deus e  com fundamento na Lei  Orgânica
declarou aberta a Sessão. Leitura de um trecho bíblico pelo Ver. Everaldo. Em prosseguimento
passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 18, Sessão Ordinária, de 07 de julho de
2025. Ata aprovada, por unanimidade. Em seguida o Presidente determinou a leitura das
matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno.
LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS: Ofício Circular nº. 31.2025 – CS; Ofício Sefaz
nº.  021/2025;  Ofício  nº.  149/2025/GP E  MOÇÃO DE APLAUSOS Nº.  01/2025.  LEITURA DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 38 de 09 de julho de 2025,
que DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026 – 2029, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  O  Projeto  ficou  baixado  para  todas  as  comissões  permanentes.  Iniciada  a
leitura do Projeto de Lei Nº 39 de 09 de julho de 2025, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL  POR AUXÍLIO/CONVÊNIOS  (Regime de
urgência). O Projeto foi encaminhado para as Comissões de Legislação; de Saúde, Educação e
Assistência Social e; de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 40 de 10
de julho de 2025, que dispõe sobre matéria relacionada a(o) Outra(s) e dá outras providências
(Regime de Urgência). O Projeto foi encaminhado às Comissões de Legislação; e de Finanças e
Orçamento. Em seguida a Sessão foi suspensa por 15 (quinze) minutos para que as comissões
se reunissem e emitissem os pareceres dos Projetos em regime de urgência. ORDEM DO DIA:
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, SAÚDE E FINANÇAS, REFERENTE
AO PROJETO DE LEI Nº. 39/2025. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não
havendo manifestações  foram postos  em votação,  sendo aprovado por  todos.  Iniciada  a
apreciação  do  Projeto  de  Lei  Nº  39  de  09  de  julho  de  2025,  que  AUTORIZA  O  PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR AUXÍLIO/CONVÊNIOS. Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação,
sendo aprovado por todos.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 40/2025. Em seguida os Pareceres foram postos
em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovado por
todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 40 de 10 de julho de 2025, que DISPÕE
SOBRE MATÉRIA RELACIONADA A(O) OUTRA(S) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, EDUCAÇÃO E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 037/2025. Em seguida os Pareceres foram
postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovado
por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 37 de 24 de junho de 2025, que DISPÕE
SOBRE  PREMIAÇÃO  NO  ÂMBITO  DO  PROGRAMA  COMPROMISSO  NACIONAL  CRIANÇA
ALFABETIZADA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o
Presidente comentou que esse projeto era um importante incentivo para a educação. Não
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havendo  mais  manifestações  o  Projeto  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS
REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 11/2025. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo
aprovado por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Resolução Nº 11 de 02 de julho de
2025,  que  AUTORIZA  O  PODER  LEGISLATIVO  DE  BRAGA/RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto em votação, sendo aprovado por todos. Esgotada a Ordem do Dia, foi concedida a
palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno,
conforme inscrição prévia. Usou da palavra a Vereadora Inez que iniciou saudando a todos, fez
um pedido ao Presidente que levasse ao conhecimento do Prefeito para que arrumassem o
parque infantil localizado na praça da Matriz, que estava com a grama sintética estragada e
com alguns brinquedos quebrados, sendo necessária a arrumação com urgência, sendo o
único lugar de lazer das crianças, sendo perigoso de alguma se machucar. O Presidente disse
que já estavam vendo sobre isso e que levaria a reivindicação do Prefeito. O Ver. Everaldo
iniciou saudando a todos, solicitou uma Moção de Pesar para a família do Sr. Elisandro, popular
“Gordo” pelo seu falecimento na semana que passou. Finalizou lendo um ofício de destinação
de emenda parlamentar pelo Dep. Marcio Biolchi, no montante de R$ 500.000,00 (quinhentos
mil reais) para a saúde, no qual havia solicitado e o município agora foi contemplado, sendo
que dinheiro  para  a  área da saúde nunca era  demais.  Nada mais  havendo a  tratar,  às
19h22min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo
Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga, aos quatorze dias do
mês de julho de dois mil e vinte e cinco.

 

Vereador Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

1º Secretário(a) da Câmara


